

# 川汇区第十五届人民代表大会 政协第十三届川汇区委员会



川汇区第十五届人民代表大会第一次会议开幕。

理效明 摄

**本报讯** 承续光荣与梦想，肩负责任与使命。5月24日至27日，川汇区第十五届人民代表大会第一次会议、政协川汇区第十三届委员会第一次会议隆重召开。

“两会”审议通过的《政府工作报告》，确定了川汇区今后5年的指导思想和目标任务，安排部署了今年全区的重点工作。

“两会”审议通过了各项工作报告。大会选举张剑锋为政协周口市川汇区第十三届委员会主席，选举梁显栋、王建国、黄婉真、马淮海为副

主席；选举梁显学为川汇区第十五届人民代表大会常务委员会主任，选举赵冬鹤、张贵先、王保林、贾卫东为副主任；选举李宗喜为川汇区人民政府区长，选举吕国平、王建党、沈宗祥、晋瑞英、徐钊为副区长；选举刘俊荣为川汇区人民法院院长；选举郭煜为川汇区人民检察院检察长；选举凡秀丽、王七峰等69人出席周口市第四届人民代表大会。

会议期间，郭志刚、李宗喜等四个班子领导分别看望了与会人大代表和政协委员，并参加了

## 过去五年工作回顾

综合实力持续增强。2016年，全区生产总值是2011年的1.53倍，固定资产投资是2011年的1.6倍，社会消费品零售总额是2011年的1.7倍，一般公共预算收入是2011年的1.8倍，城镇和农村居民人均可支配收入分别是2011年的1.6和1.7倍。川汇区在全市的经济发展位次持续提升，区域竞争力显著增强。

工业发展势头强劲。产业集聚区成功升格为省级高新技术产业开发区和一星级产业集聚区，面积由6.5平方公里扩大到13.4平方公里，入驻企业由26家增加到112家，高新技术企业增加到5家，从业人员由3500多人增加到2.85万人，企业营业收入由61.1亿元增加到212亿元，全区规模以上工业增加值28亿元，是2011年的1.8倍。

商贸物流业快速提升。五年来，始终坚持“商贸兴川汇”战略不动摇，打造豫东南商贸物流中心。省级重点项目周口华耀城项目创造周口项目建设史上，建设速度、规模、经济效益等多项第一。汽贸物流园区从无到有、从小到大，入驻汽车4S店42家，年交易额近100亿元，成为豫东南较有影响的汽车贸易市场。特色商业区初步形成以关帝业文化园为中心，集文化、休闲、娱乐于一体的综合商业圈。大力发展总部经济和电子商务，卖货郎、修图网等22家电商项目成功入驻。界牌街、一峰广场等商业步行街和商业综合体项目进展顺利。

现代农业亮点纷呈。立足近郊优势，大力发展战略性新兴产业，加快土地流转，培育农业市场主体，实现了“农民变工人、分散变集中、低效变高效、农田变农场”四个转变，形成了一批兼具菜篮子、生态绿化、休闲观光等功能的现代都市农业生态区。

城乡面貌焕然一新。城市基础设施不断完善，新改造城市主干道和小街巷79条，新周高速连接线建成通车，太清路、汉阳北路、川汇大道、兴业路升级改造基本完成，我区交通格局大大改善。旧城改造力度不断加大，完成房屋征收305万平方米，新建住宅612万平方米。城市管理四级管理体制逐步完善，“门前三包”责任制逐步落实，实施疏堵结合，新建“两小市场”16个，马路市场、占道经营顽疾得到有效治理。加大环卫投入，2016年财政用于环卫工作的支出是2011年的10倍，实现了建成区保洁全覆盖，机械化清扫率55%。加强“两违”治理，着力破解依法征迁难题，先后完成了华耀城、郑合高铁、新周高速连接线、太清路改造等重点项目建设，为市重点项目建设营造了优良环境。

改革开放步伐加快。深化财税和投融资体制改革，加大PPP模式推广运用力度，发挥了财政资金撬动社会资本的杠杆作用。深化行政审批制度改革，减少各类行政职权70项，清理规范中介服务事项181项。持续推进农村改革，农村承包土地确权登记颁证工作有序进行。深化医药卫生体制改革，分级诊疗和城乡居民健康签约服务等试点有序推进。城管环卫体制改革、交通执法体制改革、政府机构改革也顺利推进。把招商引资作为打基础增后劲的基础性工作，扩大开

# 一次会议隆重召开



中国人民政治协商会议第十三届川汇区委员会第一次会议开幕。

理效明 摄

各代表团的讨论。郭志刚在区第十五届人民代表大会第一次会议上发表总结讲话指出，过去的五年，是我区综合实力稳步提升、发展后劲持续增强的五年，是人民群众得到更多实惠、社会更加和谐稳定的五年，是党的建设全面加强、发展合力空前凝聚的五年。如今，川汇区站在了发展的新起点，步入了加速发展的快车道，处于团结干事、共谋振兴的好时期。本次“两会”确定了川汇区今后五年发展的指导思想、总体目标、重大发展战略和重点任务，描绘了川汇区未来五年的发展

蓝图，向全区人民作出了全面建成小康社会的庄严承诺。我们必须坚定信仰不动摇，必须咬定目标不转向，必须重在持续不折腾，必敢于担当不懈怠，必须加强党的领导不放松。他勉励各位代表、委员，发展蓝图已经绘就，美好前景催人奋进，让我们紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围，在市委、区委坚强领导下，坚定信心、凝聚力量，克难攻坚、奋力前行，为加快实现富民强区、川汇振兴、全面建成小康社会作出新的更大的贡献！

(王龙 张光华)

## 做好五个表率 实现川汇振兴

——访川汇区人民政府区长李宗喜



区委书记郭志刚与区长李宗喜握手。理效明 摄

在刚刚闭幕的川汇区第十五届人民代表大会第一次会议上，李宗喜当选川汇区人民政府区长。就如何履行好区长职责，李宗喜接受了记者采访。

李宗喜说，川汇区是一方充满生机和活力的热土，历史悠久、文化灿烂，今后五年，是川汇区追赶跨越的关键期、加速期和攻坚期，更是加速转型升级步伐的战略机遇期和黄金发展期，新一届区政府领导班子将勇于担当、务实重干，全力以赴把全区各项事业抓实办好，为富民强区、川汇振兴、全面建成小康社会奠定更加坚实的基础。

李宗喜说，新一届区政府班子要在五个方面做好表率：一是在坚持正确方向上做表率，牢固树立“四个意识”，在思想上、行动上与党中央保持高度一致；二是在坚持群众路线上做表率，一切以人民群众为中心，想人民群众之所想，急人民群众之所急，办人民群众之所需；三是在坚持推动科学发展上做表率，在今后的工作中，我们要努力围绕着这次会议所确定的今后五年的发展思路、发展目标，以及2017年的各项工作，着力于脱贫攻坚、项目建设、招商引资、城市管理、改善民生和社会和谐稳定，努力实现“十三五”所确定的各项目标任务；四是在坚持维护团结上做表率，以团结为形象，以团结为战斗力，努力实践和传承川汇区良好的政治生态环境，自觉维护区委的权威，在政府班子中坚持民主集中制，在工作中增进团结、增进友谊，实现上下合力；五是在坚持严格自律上做表率，坚持廉洁从政，守住底线，筑牢红线，认真落实上级各项廉政建设的规定，积极践行“一岗双责”，管好班子带好队伍，与企业家处好“亲清”关系，让自己心里踏实，让别人轻松愉快。

李宗喜表示，天地始交万物秀，千钧重任再启程，我们坚信，有市委、市政府的关心关爱，有区委的坚强领导，有区人大、政协和全区广大干部群众的监督支持，新一届区政府在实现富民强区、川汇振兴、全面建成小康社会的进程中，一定能够承担起光荣使命和神圣职责，以实实在在的成绩交上一份合格的答卷，不辜负各位代表和全区人民期盼和厚望！

(川宣)



人大代表认真讨论《政府工作报告》。

理效明 摄



政协委员正在讨论《政府工作报告》。

理效明 摄

## 省环保督导组莅临 我区督导环保工作

**本报讯** 5月25日，省环保督导组一行莅临我区督查指导环保工作。

省督导组首先听取了我区近段时间环境污染整治攻坚工作汇报，对成效给予充分肯定，同时也指出了存在的不足。督导组指出，川汇区环境污染整治攻坚工作面临的形势依然严峻，要时刻保持清醒头脑，坚持目标导向和问题导向，建立问题挂账销号制度，坚决防止反弹；要突出重点，抓住关键环节和薄弱环节，以燃煤锅炉改造、扬尘治理、油气回收等为重点，一项一项抓落实，确保高质量完成工作任务。

区委书记郭志刚表示，川汇区将以此次督导为契机，进一步提高认识，切实增强做好环境污染整治攻坚工作的主动性，加强监管，加大执法力度，精准治理、整改，扎实把环境污染整治攻坚工作做到位。

## “三夏”防汛抗旱暨 大气污染防治攻坚 工作会议召开

**本报讯** 5月27日下午，我区召开“三夏”防汛抗旱暨大气污染防治攻坚工作会议，区长李宗喜，区人大常委会副主任贾卫东，副区长沈宗祥、晋瑞英、徐钊，区政府党组成员沈伟出席会议。

关于秸秆禁烧工作，李宗喜强调，各办事处和各相关职能部门要牢固树立红线意识，克服麻痹、侥幸思想，坚持标准，严防死守，确保“不冒一股烟，不着一把火，不黑一块田”。要充分利用广播、电视等新闻媒体，宣传车和村（组）大喇叭进行不间断宣传，为禁烧工作营造浓厚的宣传氛围。要实行网格化管理，建立完善“政府负责、部门联动”工作机制，层层传导压力，逐级签订责任状，做到目标明确，责任到人、到地块。

针对防汛抗旱，“河长”制建设、封停自备水井工作，李宗喜指出，防汛抗旱事关经济社会发展全局，事关人民群众生命财产安全，责任重大，全区各有关部门要克服麻痹思想和侥幸心理，牢固树立防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾思想，全面做好防汛抗旱各项工作。一要抓好物资准备、预案修订和队伍建设，确保能够及时化险解困。二要落实“河长”制，各级党政主要负责人担任“河长”。三要做好封停自备水井工作。今年年底前在公共供水管网覆盖范围内的自备水井一律封停，法律规定可以保留的，必须办理相关论证和审批手续。

针对环境污染整治工作，李宗喜要求，要坚持问题导向，把握关键环节，突出精准施策，实施系统治理，扎实做好各项重点工作。各办事处和相关单位要严格细致排查，严厉打击污染企业和污染行为，确保圆满完成整治目标任务。

李宗喜还就项目建设、“两违”治理、城市管理、扶贫攻坚等工作提出了明确要求。

(时云泽)

## 沙北滨河棚户区 综合改造项目 安置房开工建设

**本报讯** 5月27日，沙北滨河棚户区综合改造项目“祥和花园”安置房举行开工仪式。区委统战部长宋煜，区政协副主席梁显栋、区直相关部门、项目参建单位负责人、群众代表参加开工仪式。

“祥和花园”安置区是沙北滨河棚户区综合改造项目首个安置区，占地面积约42亩，总建筑面积约5.6万平方米，项目建成后可安置征迁群众500余户。区直各相关部门、项目建设指挥部、有关办事处将通力协作，抓住当前项目建设的黄金时期，认真组织施工，确保项目高效推进，高标准、高质量完成建设任务，让广大回迁群众早日搬入新居。

(时云泽)

## 王建党督导龙舟大赛 环境安全保障工作

**本报讯** 5月27日下午，区政府副区长王建党召集区体育中心、爱卫办、水利局及办事处、陈州办事处主要负责同志，就河南省全民龙舟大赛周口站暨周口市龙舟大赛环境及安全保障工作进行现场办公。

王建党指出，本次龙舟大赛意义重大，各参赛团队来自全省不同地区，对于展示我区形象将起到非常重要作用。各相关单位要根据各自分工，创新工作思路，加快工作进度，在环境整治和安全保障上全力以赴，确保为龙舟大赛提供一个优美、热闹又安全的比赛环境。同时，体育部门要积极组织我区各参赛队抓紧训练，充分展示我区群众体育的蓬勃发展。

(杜发亮)